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I vilken bransch verkar ni inom?

Annan bransch. Vilken?

Retail

Bank/finans/försäkring

Nöjen resor

FMCG



Hur avgörande är sökmarknadsföring för att 
uppnå era affärsmål?
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Vad är det primära syftet med er sökmarknadsföring? 
Flera svar möjliga.

Annat alternativ, vad?

Sälja produkter online

Driva trafik till
webbsida

Leadgenerering

Bygga varumärke

Driva försäljning i
fysisk butik
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73 % PRIMÄRT BYRÅ (71 %)

27 % PRIMÄRT IN-HOUSE (29 %)



Om ditt svar är primärt byrå, vilket av följande alternativ 
stämmer bäst in?

Annan 
byrå
6%

Performance-
byrå
44%

Mediebyrå
50%

Tydlig ökning i årets studie



Hur hanterar ni och Planerar ni att förändra hur er 
sökmarknadsföring hanteras inom det närmsta året?
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• Fler kan tänka sig en förändring.
• Hybridlösningen med både byrå och in-

house är tydlig trend.
• Färre går mot renodlad in-house



Upplever du att ni har tillräcklig kompetens för att effektivt kunna 
hantera/kravställa er sökmarknadsföring?
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Hur stor andel av era totala medieinvesteringar går till 
sökmarknadsföring?
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Hur planerar ni för utvecklingen av era 
investeringar i sökmarknadsföringen 2021?

Minska Öka
Behålla samma Vet ej
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den totala 
medieinvesteringen



Om ni planerar att öka investeringarna i er sökmarknadsföring, 
vad är anledningen till det?
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Ja 45 %Nej 55 %

Använder ni CRM data kopplat till er sökmarknadsföring?



Ja 36 %

Nej 55 %

Vet ej 9 %

Behandlar ni bolagets nya kunder annorlunda än de befintliga?



Ja 33 %

Nej 48 %

Vet ej 19 %

Har Corona pandemin påverkat era strategier avseende sökmarknadsföring?



Vad upplever ni som den största utmaningen framöver inom sökmarknadsföring?
Ø Att hålla fortsatt stabil CPU när sökvolymerna ökar igen 

Ø Datakvalitet pga GDPR.

Ø Automatisering och attribution

Ø ITP

Ø Hela tiden veta när man skall satsa mer alt mindre

Ø Intern förståelse i företaget

Ø Koppla ihop alla kampanjer och mätverktyg

Ø Retargeting, cookies har kort livslängd. Samtidigt som säljprocesser inom B2B är långa.

Ø Låg spetskompetens på marknaden

Ø CPC tenderar att öka varje år

Ø Audio

Ø Budget kopplat till efterfrågan. 



Studien finns på iabsverige.se / Standards & guidelines / Sök


